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KRÁSNÝ PODZIM VŠEM PŘEJE OBECNÍ ÚŘAD MOCHOV

Foto Petra Hejnová



Vážení mochovští spoluobčané, 

léto skončilo a je tu podzim, děti se vrací do škol a skončil i čas dovolených. Ale i na podzim se 

toho dá spoustu dělat. Můžete si třeba zajít do lesa na houby, anebo se věnovat svým zahrádkám 

či koníčkům.

V červnu proběhlo již tradiční setkání seniorů a i přesto, že bylo velké horko, tak účast byla 

veliká. Další podařená akce, která proběhla dne 

28. srpna byl „Den otevřených dveří ve škole“. Školu 

navštívilo velké množství mochováků, všech generací. 

Za podporu při rekonstrukci budovy základní školy vel-

mi děkuji zastupitelům Janu Turkovi, Jiřímu Boumovi, 

Jitce Frydrychové, Tomáši Kovářovi, Janu Ranglovi, 

Jaroslavě Tomiškové a Václavu Ulrychovi. 

Téhož dne odpoledne následovalo ještě „Setkání seniorů“, 

které mělo opět úspěch a hojnou účast. Připraveno bylo 

pohoštění a každý si odnesl malou pozornost z tomboly.

Další akcí, která proběhla dne 4. září na Sokolském hřišti bylo Rozloučení s prázdninami. Přípravy 

probíhaly již o den dříve, a to stavbou stanů a přípravou židlí a stolů. Počasí nám tentokrát přálo, 

byl krásný slunečný den. Nejprve proběhla ukázka výcviku psů, poté následovalo vystoupení klauna 

a od 17 hodin začala hrát kapela, která měla takový úspěch, že musela přidávat další písničky na-

víc. Nakonec se od 21 hodin promítal fi lm na velkém plátně. Za celou organizaci této akce bych rád 

poděkoval dobrovolníkům, kulturnímu výboru, zástupcům ze zastupitelstva a zaměstnancům obce.

Na závěr bych Vám všem chtěl popřát krásné podzimní dny a rodičům hodně trpělivosti se školáky.

František Bouček – starosta obce

ÚVODNÍ SLOVO
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Z OBECNÍHO ÚŘADU
Zprávy ze Zastupitelstva obce konaného dne 30. 6. 2021

1. Zastupitelstvo obce Mochov na základě předložených podkladů schvaluje účetní 
závěrky obce Mochov a jejích příspěvkových organizací Mateřské školy Mochov, okres 
Praha - východ a Základní školy Mochov, okres Praha - východ za rok 2020.

Výsledek hospodaření obce Mochov za rok 2020 bude převeden na účet 432 (výsledek 
hospodaření předcházejících účetních období).

Z výsledku hospodaření Mateřské školy Mochov, okres Praha - východ za rok 2020 
bude do fondu odměn převedeno 150 000 Kč a 148 220,78 Kč do rezervního fondu.

Z výsledku hospodaření Základní školy Mochov, okres Praha - východ za rok 2020 
bude do fondu odměn převedeno 30 000 Kč, do fondu investic 50 000 Kč a 207 786,96 
Kč do rezervního fondu.

2. Zastupitelstvu obce byl k projednání předložen závěrečný účet obce Mochov za rok 
2020, jehož součástí je i zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření ke dni 31. 12. 
2020. Zastupitelstvo obce souhlasí s celoročním hospodařením, a to bez výhrad.

3. Zastupitelstvo obce schvaluje bezúplatné nabytí zastavěných pozemků parc. č. 
1593/9 a 1593/10 v k. ú. Mochov z vlastnictví Středočeského kraje do vlastnictví obce 
Mochov. Určení hranic pozemků je dáno geometrickým plánem č. 883-65/2021.

4. Zastupitelstvo obce Mochov schvaluje Dodatek č. 3 ke Smlouvě o dílo na akci 
„Rekonstrukce základní školy v Mochově“ se zhotovitelem EUbuilding a.s., IČ: 
24179876 a pověřuje starostu jeho podpisem v ceně díla ve výši 489 407 Kč bez DPH.

5. Zastupitelstvo obce Mochov schvaluje podstatné náležitosti darovací smlouvy k po-
skytnutí fi nančního daru Římskokatolické farnosti Čelákovice, IČ: 437 51 113 ve výši 
200 000 Kč za účelem úhrady části ceny díla opravy střechy nad presbytářem kostela 
sv. Bartoloměje v Mochově a pověřuje starostu obce podpisem darovací smlouvy.

6. Zastupitelstvo obce schvaluje rozpočtové opatření č. 3 na rok 2021. 

7. Zastupitelstvo obce Mochov se seznámilo s předloženým zápisem z jednání KV 
(kontrolováno usnesení ze zápisů ZO 7/2020 – 3/2021) a bere ho na vědomí.

8. Zastupitelstvo obce Mochov se seznámilo s návrhem Plánu obnovy, Plánu investic 
a Plánu obnovujících oprav pro rok 2022. Příprava a realizace jednotlivých akcí těchto 
plánů včetně investic bude řešena jednotlivě a operativně dle priorit. 

9. Zastupitelstvo obce Mochov se seznámilo s předloženým závěrečným účtem Dob-
rovolného svazku obcí k zajištění přístavby školy v Nehvizdech za rok 2020, jehož sou-
částí je i zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření ke dni 31. 12. 2020 a Výkaz Fin 
2 – 12 M pro hodnocení plnění rozpočtu územních samosprávných celků, regionálních 
rad a dobrovolných svazků obcí sestavený k 31. 12. 2020 a bere ho na vědomí.
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10. Zastupitelstvo obce Mochov schvaluje Dodatek č. 2 ke stanovám „Dobrovol-
ného svazku obcí k zajištění přístavby školy v Nehvizdech“ a pověřuje starostu 
jeho podpisem.

11. Zastupitelstvo obce Mochov schvaluje podstatné náležitosti předložené 
Smlouvy o spolupráci mezi obcemi při zajištění plnění povinné školní docházky 
v jiné obci a o vytvoření společného školského obvodu školy s Městysem Nehviz-
dy, obcí Horoušany a obcí Vyšehořovice, na základě které, bude Městys Nehvizdy 
garantovat obci Mochov až 8 % z kapacity ZŠ Nehvizdy pro děti s trvalým poby-
tem v obci Mochov a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

12. Zastupitelstvo obce Mochov schvaluje vítězem společnost ŠINDLAR s.r.o., 
Brno, IČ: 26003236, která se umístila jako první ve výběrového řízení veřejné za-
kázky s názvem „Mochov – rekreační areál s vodními prvky“, které proběhlo dne 
17. 05. 2021. Druhý v pořadí se umístil Ing. Tomáš Berkovec, Nová Ves u Mladé 
Vožice, IČ: 73516121.

13. Zastupitelstvo obce Mochov schvaluje: Výzvu k podání nabídek na stavbu 
„Oprava chodníků ulice Sokolovská, Mochov“.

14. Zastupitelstvo obce Mochov schvaluje: Seznam dodavatelů k oslovení pro vý-
běrové řízení na stavbu „Oprava chodníků ulice Sokolovská, Mochov“: KRBF-CZ, 
s.r.o., IČ: 26708027; ŠNAJDR stavby Mělník, s.r.o., IČ: 27110648; STAVEBNÍ FIR-
MA NEUMANN s.r.o., IČ: 28177851.

15. Zastupitelstvo obce Mochov schvaluje: Seznam členů komise a náhradníků ko-
mise pro výběrové řízení na stavbu „Oprava chodníků ulice Sokolovská, Mochov“ 
ve složení: Členové komise: František Bouček, Milan Kocian, Tomáš Kovář, Jan 
Turek, Vladimír Vávra . Náhradníci komise: Jiří Bouma, Jitka Frydrychová, Pavlína 
Palmová. 

Plné znění zápisů ZO naleznete na www.mochov.cz
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Výsadba zeleně

Vážení mochovští občané,
blíží se období, kdy se provádějí údržby zeleně v obcích a jeden ze dvou termínů 
možné výsadby zeleně. Dovolte mi Vás informovat ohledně plánovaných zásahů 
v naší obci.

Především bych chtěl zdůraznit, že není pravda, že v naší obci je péče o zeleň 
a výsadba nových stromů podceňována. Jak již bylo v minulém Zpravodaji publiko-
váno, nikdy nebylo v Mochově ročně obnoveno a vysazeno tolik keřů a stromů jako 
v posledních několika letech.

Průběžně je péči o zeleň věnována pravidelná pozornost. Důkazem jsou v posled-
ních deseti letech zpracované dendrologické posudky, podle kterých je prováděna 
údržba zeleně a její obnova v obci. Tyto posudky jsou zpracovávány vždy na pět 
let a jejich součástí jsou i doporučené pěstební zásahy na vegetaci v obci. Zde se 
nejedná pouze o pěstební zásahy vedoucí k dosažení výsledku, který je plánován 
v několika letech dopředu, ale mimo jiné i o zabezpečení bezpečného pohybu osob 
na veřejných prostranstvích a v neposlední řadě je i přihlíženo k požadavkům osob, 
kterým časem přerostlá vegetace způsobuje problémy.

Po nedobrých zkušenostech s dodavateli v minulém roce, kdy vzhledem k nevyzpy-
tatelnému počasí nebylo možné provést naplánované práce v plném rozsahu, jsme 
v letošním roce smluvně zajistili, aby údržba byla provedena včas a v požadovaném 
rozsahu a kvalitě.

V letošním roce bude provedeno odstranění proschlých větví v oblasti okolo kos-
tela, parku na návsi obce a na Sokolském hřišti. V jarních měsících letošního roku 
již byly tyto práce provedeny ve škole, školce a částečně i u kostela. Redukce 
korun javorů na návsi a hlavně v ulici Sokolovská bude provedena v příštím roce 
v jarních měsících v době vegetačního klidu. Jen pro představu o fi nanční ná-
ročnosti, tyto plánované práce na letošní podzim činí cca 120 tis. Kč, z toho cca 
40 tis. zabezpečení vegetace na sokolském hřišti.

Pravidelně spolupracujeme s fi rmou Školky – Montano na údržbě, doplňování 
a výsadbě nové zeleně v obci, letos např. úprava záhonu a okolí pomníčku na návsi 
a z iniciativy, pana Fr. Boučka nejstaršího, i zkrášlení okolí pomníku Mistra Jana Husa.

Kromě péče o stávající zeleň se mi podařilo získat ve spolupráci s organizací Futura 
Academica dotaci na výsadbu cca 80 dalších stromů v obci a bezprostředním okolí. 
Pro představu v minulosti jsme jeden strom o výšce do 250 cm platili celkovou část-
kou 4-5 tisíc Kč (strom plus výsadba). 

V současné době fi nišujeme s přípravami na podzimní výsadbu v rámci této dota-
ce – jsou objednávány stromy dle doporučené specifi kace, připravuje se výsadba 
a sestavujeme předběžný harmonogram. Bohužel sdružení FA momentálně není ješ-
tě schopna přesný termín naplánovat. Musíme vyčkat na počátek vegetačního
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Alej okolo hřbitova – foto Petra Hejnová

klidu stromů - to bývá každý rok variabilní, dle počasí nicméně obecně to bývá 
počátkem či v průběhu října. 

Předpokládáme, že dle podmínek dotace bude revitalizována alej okolo hřbitova, 
po obou stranách a zbylá výsadba do celkového počtu bude provedena dle doho-
dy s povodím Labe od Slunečních zahrad dále směrem ke silnici 611.

Vzhledem k tomu, že den či dva před započetím samotné výsadby bude vyslán 
tým, aby pozemek společně s námi vyměřil a v případě potřeby hloubení jam (to se 
týká zejména pro vzrostlé stromy 12-14 s balem) za asistence bagru jámy připravil 
jsme již v současné době zajistili posečení pozemku okolo Výmoly u Slunečních 
zahrad a projednali zajištění techniky na hloubení výsadbových jam.

Původně jsme navrhovali, aby se na výsadbě mohli podílet i občané Mochova, ale 
to nám sdružení, které bude výsadbu provádět nedoporučuje. Nicméně až bude 
jasné, kdy se bude výsadba provádět určitě uvítáme ty, kteří budou chtít pomoci. 
Co se týká dobrovolníků-vždy si s sebou vozí vlastní, protože po předchozím zku-
šenostech nemůžou zcela spoléhat na dobrovolníky z obce, takže personálně bu-
dou výsadby vždy zajištěny tak, aby se mohly bez problémů uskutečnit. I zde však 
platí, že oceníme jakoukoliv pomoc a dobrovolníci z obce jsou samozřejmě velmi 
vítáni. V případě, že kdokoli bude ochoten pomoci, včas může získat informace 
na OÚ.

Pokud bude v obci vůle se dále na budování zdravého a pěkného okolí podílet, 
rozhodně oceníme i pomoc v budoucnosti kdy bude potřeba vysazené stromy za-
lévat, vyžínat jejich okolí a věnovat jim potřebnou péči, aby vyrostly tak, že budou 
chloubou naší krajiny.
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Výmola – foto Petra Hejnová

Jan Turek – místostarosta obce

Mochovský motorák

Již několik měsíců je v obci středem pozornosti plánované zrušení vlakového 
spojení Mochov – Čelákovice. Jsme jedna z 12 lokálních tratí, kde představitelé 
Středočeského kraje chystají omezení objednávky provozu osobních vlaků od 
Českých drah a je reálný předpoklad, že osobní doprava zde od 12. prosince 
skutečně skončí.

Zdroj: https://prazsky.denik.cz/z-regionu/lokalka-lokalky-doprava-trat
-zruseni-omezeni-20210830.html

Důvodem jsou jako vždy peníze, jak vysvětlil pan Michalik (STAN, náměstek 
hejtmanky pro fi nance a strategii). S tím, že náklady na jeden kilometr, který 
motorák na lokální trati ujede, převyšují 100 Kč – a to už by podle jeho slov 
v některých případech vyšlo o polovinu levněji vézt pasažéra taxíkem; i při praž-
ských cenách. Extrémní případ prý představuje trať Čelákovice – Mochov na 
Praze-východ, kde jsou roční náklady na jednoho cestujícího propočteny na
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120 tisíc korun. Pokračovat takto dál by podle Michalikových slov bylo plýtváním 
penězi občanů. „Naším cílem je investovat prostředky ze sdílených daní efektivně; 
ku prospěchu všech obyvatel kraje,“ řekl v pondělí náměstek hejtmanky.

Zdroj: https://prazsky.denik.cz/z-regionu/lokalka-lokalky-doprava-trat-zruseni-
omezeni-20210830.html

Radní, pan Borecký (radní kraje pro mobilitu), upřesnil, že zastavení osobní do-
pravy (což prý v některých případech umožní rozšířit nákladní dopravu; třeba na 
Příbramsku přesunout na koleje převážení dřeva ze silnic) se chystá na tratích 
Březnice – Rožmitál pod Třemšínem, Vraňany – Lužec nad Vltavou, Bakov nad Ji-
zerou – Dolní Bousov, Straškov – Zlonice – (Slaný) a Čelákovice – Mochov. Nejspíš 
to postihne také úsek Vlašim–Trhový Štěpánov, kde však představitelé kraje ještě 
čekají na stanovisko obcí, zda se na částečné zachování provozu vlaků nerozhod-
nou přispět. Tak jako se k fi nančnímu podílu přihlásily obce na trasách Čisovice 
– Mníšek pod Brdy – Dobříš a Plaňany zast. – Kouřim; ani tam se však provoz 
neobejde bez redukcí.

Zdroj: https://prazsky.denik.cz/z-regionu/lokalka-lokalky-doprava-trat-zruseni-
omezeni-20210830.html

To je jen několik ukázek, které dokazují, že zachování vlakového spojení mezi 
Mochovem a Čelákovicemi je těžko možné. Zatím byla obec Mochov informována 
pouze upozorněními Krajského úřadu Středočeského kraje o úvahách jeho spojení 
ukončit. Rozhodnutí rady kraje zatím nemáme, stejně tak ani fi nanční zhodnocení 
několikaletého provozu tratě. To co bylo do této doby publikováno ve sdělovacích 
prostředcích, např. roční náklady na jednoho cestujícího vylučuje, že by obec byla 
schopna tento spoj fi nancovat sama. 

Jak to dráhy i Středočeský kraj s tratí Mochov-Čelákovice myslí, dokumentují fo-
tografi e dvou objektů drah, nádražní budova v Mochově a ruina něčeho co snad 
dříve byla garáž na vláček. Dnes vybydlené nádraží budí až soucit s občany, kte-
rým jej dráhy pronajímají k bydlení a ta „garáž“ je časovaná bomba, kdy se tam 
někomu něco stane. Tyto objekty nejsou v majetku obce a jsem přesvědčen, že 
kdyby byly tak nejsou v tomto žalostném stavu. 

Ale i tato smutná situace má své stránky, které s mírnou dávkou cynismu mohou 
i pobavit. Před několika dny jsem u tratě potkal fotografy, což vzhledem k pláno-
vanému ukončení spojení není nic neobvyklého. Zajímavé bylo, že pánové byly až 
z Holandska. Jak je vidět sláva nebo ostuda našich ČSD přesahuje hranice naší 
země.

Pan Jan de Vries z Drachten, The Netherlands mi laskavě věnoval jedno foto, které 
určitě v budoucnu bude velmi cenné, neboť bude navždy připomínat hospodaření 
našeho státu.

Jan Turek – místostarosta obce
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Mochovské nádraží – foto Petra Hejnová

Vlakové depo – foto Petra Hejnová



10 MOCHOVSKÝ ZPRAVODAJ

Okolí nádraží – foto Petra Hejnová

Mochovský motorák – foto: Jan de Vries, Mochov 13. 9. 2021
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SETKÁNÍ MOCHOVSKÝCH SENIORŮ

Další setkání seniorů proběhlo dne 28. srpna 2021 od 14.00 hodin v salonku 
Hotelu Bouček.

I tentokrát dorazil velký počet seniorů. Z důvodu covidového opatření nemohla 
hrát hudba, tak jsme připravili zase malou tombolu, řadu vědomostních soutěží 
a samozřejmě nechybělo dlouhé povídání mezi občany.

Měli jsme připravené občerstvení, nápoje a sladké koláčky z pekárny v Mochově. 
Všichni odcházeli spokojení a s malou drobností z tomboly. Další setkání seniorů 
je plánováno na jaro příštího roku, termín bude ještě upřesněn.

Přejeme všem krásný podzim a někdy příště…

Ing. Jaroslava Tomišková a celý kulturně sociální výbor
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REKLAMACE SVOZU ODPADU FIRMOU AVE

Chtěli bychom Vás informovat o novém postupu v případě reklamací svozu od-
padů. Na oddělení logistiky AVE byla zřízena nová pozice k vyřizování reklamací. 
V případě jakéhokoliv problému se svozem odpadu se prosím obracejte na pana 
Bayera, tel. 606 685 921, email tomas.bayer@ave.cz.

Separační dvůr, Sokolovská 37, 250 87 Mochov

Separační dvůr je určen pouze pro fyzické osoby – občany a vlastníky nemovi-
tostí v obci Mochov.

Provozní doba separačního dvora: 

Každou sobotu  v zimním období od 10:00 – do 11:00 hod.
   (zimní čas začíná poslední neděli v říjnu)

   v letním období od 10:00 – do 11:30 hod.
   (letní čas začíná poslední neděli v březnu)

Každou středu  v letním období od 17:00 – do 18:00 hod.
   (letní čas začíná poslední neděli v březnu)

Vážená paní Květo Vokounová,Vážená paní Květo Vokounová,
srdečně blahopřejeme k Vašemu životnímu jubileu a přejeme spoustu srdečně blahopřejeme k Vašemu životnímu jubileu a přejeme spoustu 
zdraví, dobré nálady, mnoho úsměvů, málo každodenních starostí zdraví, dobré nálady, mnoho úsměvů, málo každodenních starostí 
a do dalších let hodně elánu ke spokojenému a radostnému životu. a do dalších let hodně elánu ke spokojenému a radostnému životu. 

A také bychom chtěli velmi poděkovat za perfektní mnohaleté vedení A také bychom chtěli velmi poděkovat za perfektní mnohaleté vedení 
obecní knihovny v Mochově.obecní knihovny v Mochově.

Obecní úřad MochovObecní úřad Mochov
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PŘEDSTAVUJEME NOVOU POSILU OBECNÍ POLICIE RADONICE 
SLUŽEBNA MOCHOV

Mochovský strážní Jan Richter a budoucí policejní pes ☺ 
Foto Petra Hejnová

Kontakt – Obecní policie Radonice – služebna Mochov 
tel. 606 026 505



ROČNÍK 15, ŘÍJEN 2021, ČÍSLO 3 15



16 MOCHOVSKÝ ZPRAVODAJ

PŘIPRAVOVANÉ PROJEKTY V REALIZACI – PROBÍHAJÍCÍ OPRAVA 
CHODNÍKŮ V ULICI SOKOLOVSKÁ

Foto: Petra Hejnová
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OTEVŘENÍ HRUSICKÉ EKOSTEZKY

Hrusice, 30. 6. 2021

Ve středu 30. června 2021 byla v odpoledních hodinách v zahradě Památníku 
Josefa Lady a jeho dcery Aleny v Hrusicích slavnostně otevřena zbrusu nová 
ekostezka za účasti zástupců Středočeského kraje, rodinného a komunitního 
centra Mumraj a dalších hostů. Projektem chce tamní Památník přímo ve ven-
kovním prostředí seznámit děti s přírodními živly formou outdoorových her.

V expozici hrusického Památníku sálá z nejednoho Ladova obrázku atmosféra 
prostředí českého venkova. Vidíme každodenní činnosti dospělých i dovádivé 
dětské hry odehrávající se v různou roční dobu a za různého počasí. Při těchto 
hrách se děti seznamují se světem kolem sebe, „osahávají“ si ho, učí se spo-
lupracovat. Hrusická ekostezka volně navazuje na poselství Ladových obráz-
ků. Malí návštěvníci se po prohlídce mohou venku nadýchat čerstvého vzduchu 
a proběhnout ekostezku s úkoly, při kterých se budou potýkat s vodou a větrem, 
pracovat s kameny a svým způsobem se dostanou i k čtvrtému živlu – ohni, resp. 
k produktu hoření. Budou se muset hýbat a tu a tam vynaložit větší fyzickou sílu. 
Na všechny návštěvníky se již těší kocourek Josífek s plnou truhlou odměn, které 
návštěvníci obdrží po úspěšném zdolání kvízu ekostezky. 

Kontakt pro další informace: 

Bc. Blanka Šubrtová 
muzejní pedagog 
T: +420 730 561 209 
M: blanka.subrtova@ompv.cz 

Památník Josefa Lady a jeho dcery Aleny 
Hrusice čp. 115 
251 66 Senohraby 
www.muzeumbrandys.cz
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ROZLOUČENÍ S PRÁZDNINAMI

I letos pořádal Obecní úřad rozloučení s prázdninami na Sokolském hřišti v ulici 
Na Hrázce. Počasí nám přálo, byl krásný slunečný den. 

Od pátku se stavěly party stany pro případný déšť a od sobotního rána se při-
pravovalo vše ostatní za přítomnosti pana starosty, zástupců ze zastupitelstva, 
zaměstnanců obce, Sokola Mochov a dalších dobrovolníků. 

Jako první se připravilo místo k vystupování živé hudby, následně byly umístěny 
nafukovací hrady pro děti. Letos jsme měli pro děti připravené tři skákací hrady 
různých velikostí. Připraveno bylo i občerstvení pivo, limonáda a klobásy. Od 
14,00 hodin se začalo hřiště plnit příchozími obyvateli Mochova a okolí. Děti se 
rozběhly na skákací hrady a také ke slečně, která dětem celé odpoledne trpě-
livě nafukovala a vyráběla zvířátka z balonků. Následovala ukázka výcviku psů, 
agility a ukázky z obran, kde se rádi zapojili i děti. Poté následovalo vystoupení 
Klauna, které děti bavilo. 

Všechny přítomné přivítal i pan starosta František Bouček a popřál krásné odpo-
ledne a večer. A pak už všichni čekali až začne hrát kapela, která hrála v Mocho-
vě i v loni a zase měla obrovský úspěch. Tak snad ji uvidíme i příští rok. Den jsme 
zakončili promítáním fi lmu Bábovky na velkém plátně. 

Letošní rozloučení s prázdninami se povedlo a ráda bych poděkovala všem, kdo 
akci připravovali i všem, kteří se jí zúčastnili a vydrželi až do konce.

Ing. Jaroslava Tomišková a celý kulturně sociální výbor
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UZÁVĚRKA MOCHOVSKÉHO ZPRAVODAJE

Příští uzávěrka Mochovského zpravodaje je naplánována na 15. 12. 2021. Uvítá-
me všechny Vaše příspěvky, náměty a zajímavé fotografi e, ať už z dění v Mocho-
vě nebo Vašich dovolených a výletů. V případě zájmu prosíme o zaslání na email 
zpravodaj.mochov@seznam.cz do uzávěrky Mochovského zpravodaje.

Děkuji za spolupráci a přeji všem krásný podzim.

Petra Hejnová – Redakce Mochovského zpravodaje

Foto Petra Hejnová

Foto Petra Hejnová



22 MOCHOVSKÝ ZPRAVODAJ

MOCHOVSKÉ ROZLOUČENÍ S PRÁZDNINAMI

Foto: Petra Hejnová a ZKO Milovice



ROČNÍK 15, ŘÍJEN 2021, ČÍSLO 3 23



24 MOCHOVSKÝ ZPRAVODAJ



ROČNÍK 15, ŘÍJEN 2021, ČÍSLO 3 25

Z MOCHOVSKÝCH ŠKOL
ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Září je měsíc, kdy jsou děti, zase o kousek větší a šikovnější. Přece proto, že začíná 
nový školní rok! Ze starších dětí třídy „Pejsků“ už jsou velcí školáci a mávají nám 
na chodníku s novou školní taškou na zádech. A do třídy „Kočiček“ jsme přivítali 
nové žáčky. Občas na začátku ukápne slzička, než se okoukají a najdou kamarády, 
ale nakonec zjistí, že ve školce je fajn. Stále se něco děje, ani chvilku se nenudíme.

„Maminko pá – já už přece zvládnu všechno sám!“

A co nás ve školce čeká?

Třídy plné hraček, barvičky, písničky. Tvoření, společné hry a cvičení, divadélka, 
výlety, projektové dny, besídky, oslavy, zábavné a naučné kroužky…

Hned na začátku školního roku, než společně zamáváme odlétajícím vlaštovič-
kám, se prvně ve školce učíme být „pohromadě“, v hejnu zvaném: „Třída“. Pro 
malé děti je těžké se přizpůsobit, respektovat, domluvit se, dodržet dané slovo. 
Je moc fajn, když maminky a tatínkové spolupracují. Když vysvětlí, co je správně 
a také dodrží, co dětem slíbili.

Podzim je bohatý na poznávání světa kolem nás. Všude je spousta barviček, plo-
dů, zvířátek, která se připravují na zimu a také papírových draků, co se s údi-
vem dívají na lidičky tam na zemi. A paní učitelky mají zásobu písniček, básniček 
a pohádek, které baví a něco nového naučí. To vše nám obohacují představení 
a Projektové dny. 

Projektové dny jsou naučné a poznávací výlety mimo školku, nebo i zábavná 
poučná pásma přímo v mateřské škole, která doplňují poznatky dětí z různých ob-
lastí vědy, techniky, přírody, nebo poznávání světa. Jsou fi nancovány z prostředků 
Evropských fondů v rámci OP VVV.
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Hned v polovině září byl zajímavý Projektový den na zámku v Loučni. V rámci 
putování středním Polabím následovalo poznávání města Brandýsa nad Labem 
a památek ve Staré Boleslavi. Přímo v naší školce pak proběhne hodina Veselé 
vědy s názvem „Poznáváme lidské tělo“ a za týden „Abeceda slušného chování“. 
Navštíví nás též divadélko „Koloběžka“ s veselou pohádkou –„Co malí medvědi 
o podzimu nevědí“, následovat bude pokračování pásma Veselá věda s názvem 
„Elektřina“.

A než se začneme připravovat na Vánoce, budeme určitě zase o kousek větší 
a šikovnější.

Marcela Patocsová – ředitelka MŠ a Eva Krmenčíková – učitelka MŠ
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Nové vybavení Mateřské školky 

Foto Petra Hejnová

Vstupní hala

Šatna větších dětí
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Šatna menších dětí

Hlavní místnost starších dětí připravená na polední spánek
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

Nová škola a nový školní rok

Škola sídlí na pozemku v ulici Na Dolejšku již od první poloviny 20. století. Původ-
ní dřevěná budova byla v prosinci 1973 nahrazena novou, na tehdejší dobu moder-
ní budovou. Ta sloužila několika generacím mochovských dětí téměř pět desetiletí. 
V současné době již byla školní budova v nevyhovujícím stavu a neodpovída-
la podmínkám moderní výuky. V červnu 2020 obec získala dotaci Ministerstva 
fi nancí a rekonstrukce zastaralé školní budovy mohla začít. O prázdninách na-
stalo velké vyklízení a stěhování do pronajatých prostor v Základní škole Nehvizdy. 
V plánu bylo stihnout rozsáhlou rekonstrukci za jeden školní rok. Těšili jsme se a dou-
fali, že se vše zvládne podle plánu. Povedlo se. Za to, že se naše děti mohly v tak 
krátkém čase vrátit do nové moderní školy, děkujeme zřizovateli školy OÚ Mochov 
a zastupitelům v čele s panem starostou Františkem Boučkem, pro které předchozí 
měsíce jistě nebyly jednoduché. Veřejnost si mohla novou školní budovu prohlédnout 
ještě před začátkem školního roku o posledním prázdninovém víkendu při dni ote-
vřených dveří. Zájem byl veliký, přišlo několik generací občanů Mochova, od babiček 
a prababiček našich současných žáků, až po děti, které školní docházka teprve čeká.

Dva předchozí školní roky byly narušeny pandemií Covid-19, kdy se žáci se svými učiteli 
a spolužáky viděli několik měsíců jen přes obrazovky počítačů. Letošní školní rok snad 
bude klidnější a vše se začne vracet k normálu. Protiepidemická opatření nám ani letos 
neumožní pořádat akce s účastí veřejnosti, jako byly vánoční besídky, jarmark, dlabání 
dýní… Ale i v rámci daných podmínek se budeme snažit našim žákům školní rok zpestřit: 
7. září zahájil plavecký kurz v Plaveckém bazénu Neratovice, žáci 4. a 5. ročníku navští-
vili výstavu drobného zvířectva v Čelákovicích, třeťáčci tvrz ve Vyšehořovicích. Strážník 
obecní policie Jan Richter připomněl dětem při besedě pravidla bezpečnosti silničního 
provozu, v polovině října čekáme příjezd „Zdravotníků s.r.o.“ s již třetím pokračováním 
kurzu první pomoci pro žáky. V listopadu se děti mohou těšit na lektorku Rút s jejím ply-
šovým kamarádem Oskarem a pásmem preventivních programů Etické dílny na témata 
„Jak se máš?“, „ Jak se stát dobrým kamarádem?“, „ Jak správně využívat IT a média?“.
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Foto: Petra Hejnová
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Přejeme si, aby se všechny připravované akce mohly uskutečnit a první školní rok 
v nové škole byl co nejklidnější.

 Mgr. Andrea Koubíková – ředitelka ZŠ

Výlet ZŠ Mochov

V pátek dne 10. září jsme vyrazili na výlet.

Žáci třetího ročníku jeli do Vyšehořovic, kde si prohlédli tvrz, kostel, zvonici a pak se 
vydali na průzkum okolí. Na konci prima dne si stihli zahrát i několik her.

Žáci čtvrtého a pátého ročníku navštívili výstavu drobného zvířectva v Čelákovicích 
a prošli se kolem Labe, kde se jim poštěstilo vidět nejen lodě, rybáře a kachny, ale 
i vzducholoď. Všem se výlet moc líbil a zmrzlina na závěr byla výborná!!

Mgr. Věra Kašparová – učitelka ZŠ Mochov

Terezie Sekaninová, 4. ročník
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Sabina Jeníková, 4. ročník

Nikola Nováková, 4. ročník
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Společná práce žáků 4. ročníku

S pomocí knih se stávají lidé učenými i mimo školu.
J. A. Komenský

Práce v knihovně je krásná, ale bez návštěvníků smutná. Tolik knih, a tak málo času.

Frank Zappa

Začneme opět trochou historie: Indické knihovny palmových listů údajně ukrývají 
osudy zemí, národů a lidí z celého světa. Vznik palmových listů je datován do 
doby více než před 5 000 lety. Za autory jsou považováni dávní indičtí mudrci. 
Úkolem palmových listů není strašit, ale pomáhat. Listy jsou přepsány do staro-
tamilštiny. Jedná se o drobné pouze 1 mm vysoké ozdobné písmo, které doká-
žou rozluštit pouze vykladači nádí. Tyto knihovny jsou roztroušeny po celé Indii 
a jsou jednou z mnoha záhad dnešní doby.

ZPRÁVY Z KNIHOVNY
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Nabídka nových knížek:
Z Mladé Boleslavi máme zapůjčeno 100 nových knížek různých žánrů. 50 knih na 
1 rok a 50 knih na neurčito.

N. Dubcová - Láska v bačkorách, P. Maiová – Štěstí má barvu levandule, K. Her-
mal – Počkej na mě v Paříži, K. Hermal – Vinařova žena, J. Leigh – Babičky na 
tahu, S. Charlesova – Pařížská knihovna, M. Appleyard – Zpřetrhaná pouta + 4 
další knihy, N. Lesterová – Skříň plná Diorů, L. Baldiniová – Maria Montessoriová 
– První doktorka v Itálii

Výročí:
Alois Jirásek – český prozaik a dramatik, autor historických románů

Jan Neruda – český básník, prozaik a novinář 

Jaroslav Seifert – básník, překladatel a publicista, jediný český nositel Nobelovy 
ceny za literaturu, signatář Charty 77, v době normalizace nemohly vycházet 
jeho knihy

Ivan Klíma – český spisovatel a dramatik

Petr Šabach – český humoristický spisovatel, některé jeho romány sloužily jako 
předlohy k fi lmům, např. Pelíšky, Pupendo, …

Nyní máme říjen s již už chladnějšími večery, proto vám dobrá kniha přivodí dob-
rou náladu, určitě si vybere každý.

Přijďte ve středu od 15 do 20 hodin do mochovské knihovny, jste srdečně vítáni. 
Nabídku knih naleznete také ve vývěsní skřínce vedle Obecního úřadu.

Květa Vokounová – knihovnice
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SPOLKY A SDRUŽENÍ
Všechny zájemce o pletení košíků a dalších výrobků z proutí zveme na

Košíkářské kurzy

Kurzy budou probíhat od září 2021 v nové volnočasové místnosti, a to vždy 
v pátek od 16 hodin pod vedením zkušené lektorky paní Aleny Borovičkové. 
Zájemci se mohou přihlásit na tel. 604 727 368 nebo emailu v.stara@atlas.cz. 

Termíny: 15. 10., 5. 11., 26. 11., 3. 12., 7. 1., 14. 1.

Baví vás práce s hlínou? Chcete se naučit nové keramické techniky nebo 
načerpat skvělé nápady od profesionála? Tímto Vás zveme na

Keramické kurzy

Kurzy budou probíhat dne 13. 10. + 3. 11. a 24. 11. + 8. 12. 2021 v nové 
volnočasové místnosti, pod vedením zkušené lektorky paní Mirky Šimonové, 
majitelky Výtvarné dílny Labyrint v Čelákovicích. Zájemci se mohou přihlásit 

na tel. 739 612 207 nebo emailu petrahejnova@seznam.cz 
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ŠACHY Z POHLEDU RODIČE

Šachy (z perského šáh, panovník) mají více než tisíciletou historii a představují sportov-
ní odvětví přesahující rámec běžného sportu. Se šachem se často setkáme v kultuře, 
umění, historii, fi lozofi i, politice a mnoha dalších oblastech lidského konání. Šachy jsou 
celosvětovým fenoménem, který dnes i díky on-line prostředí propojuje miliony hráčů 
a nadšenců ze všech koutů světa. Díky šachům se u dětí zlepšuje koncentrace, trpěli-
vost, vytrvalost, schopnost řešení logických a abstraktních problémů, kritické myšlení 
atd. Šachy nabízejí řešení neustále nových situací a jak praví klasik, jsou jako život. 
Malý kluk si díky šachům může připadat jako Napoleon při bitvě, který se rozhoduje, 
jestli do útoku na pravém křídle vyšle jezdectvo nebo bude soupeřovu pěšcovou for-
maci odstřelovat dělostřelectvem. Mnohé dívky si naopak v obrazcích na šachovnici 
a uměleckém ztvárnění fi gurek a šachovnice užívají estetický prvek. Zkrátka šachy jsou 
skvělá, v mnoha ohledech náročná hra, která probouzí fantazii a hráčskou vášeň na 
celý život.

Čelákovický šachový klub ŠK Spartak Čelákovice sdružuje množství mladých hráček 
a hráčů z Čelákovic a okolí. Na regionální, krajské i republikové úrovni dosahují naši 
hráči v různých kategoriích individuálních úspěchů. Jako rodič dvou svěřenců musím 
vyzdvihnout skvělý přístup k dětem a enormní nasazení ze strany trenérů, pánů Jandy, 
Jankovského, Koláře, Kubíčka a jejich pomocníků. Jsem přesvědčený, že náš klub mo-
mentálně disponuje silnou generací mladších žáků, kteří by mohli v příštím roce dosáh-
nout skvělého týmového úspěchu. Tím by byl postup na Mistrovství České republiky 
družstev mladších žáků, díky kterému by se Čelákovice dostaly na šachovou mapu 
republiky i v soutěžích družstev, ve kterých nám zatím hmatatelnější úspěch chybí. 
Milí rodiče, pokud máte doma hloubavého neposedu, zkuste ho přivést do šachového 
klubu, mohu jen doporučit. Nejen děti ročníků 2014 a mladší jsou vítány. Bude jen na 
Vašem zhodnocení a vůli dítěte, jestli bude hrát šachy pro zábavu, volnočasově nebo 
bude mít zájem i o účast na turnajích různého druhu.

 Dalibor Fadrný
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NOVINKY V ZKO MOCHOV

Na začátku roku 2021 během koronavirového opatření jsme byli nuceni výcvik značně 
omezit stejně jako všechny ostatní základní kynologické organizace. Po rozvolnění 
některých opatření proběhl na jaře kurz základní poslušnosti. Cvičit se začalo 2. květ-
na v deseti lekcích a kurz byl ukončen 10. července. Všichni účastníci obdrželi Pamět-
ní list, který jim bude připomínat absolvování výcviku svého psa.

Začátkem prázdnin se někteří naši členové zúčastnili letního výcvikového tábora 
v ZKO Kácov pod vedením Radka Mojžíše. Tábor byl zaměřený na nácvik sportovní 
kynologie, poslušnosti a obran.

Areál ZKO Kácov poskytuje veškeré potřebné vybavení včetně bazénu. Spalo se 
v chatkách i ve stanech. Poslušnost probíhala hned po snídani, dokud nebylo horko 
a obrany zase později odpoledne.

Za pěkného počasí se obrany konají i v řece Sázavě, což je pro psy i pro psovody 
příjemná změna a zábava. Ve volnu někteří absolvovali exkurzi do pivovaru Kácov, jiní 
zase navštívili hrad Český Šternberk. Sešla se skvělá parta lidí, nadšených pro práci se 
psy, kde je práce hlavně zábavou. Všichni si to užili a v září se někteří chystají znovu.
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Dne 11. září otevíráme pro zájemce o výcvik psa nový podzimní kurz poslušnosti. 
Psovodi se naučí společně se svými psy základy poslušnosti. Pejskové se socializují 
ve skupině ostatních pejsků.

V měsíci listopadu budeme pořádat zkoušky dle Národního zkušebního řádu a Mezi-
národního zkušebního řádu. Zájemci o absolvování zkoušek se společně a pravidelně 
připravují pod vedením výcvikáře Josefa Hanzala. Doufáme, že Covid-19 nám nenaru-
ší naše plány stejně jako v loňském roce a plánované zkoušky bude možné uskutečnit.

Foto z nedělního rána při nácviku na chystané zkoušky

Více na www.zkomochov.webnode.cz.

Miroslava Voříšková - ZKO Mochov
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Vážení spoluobčané,
během uplynulých letních prázdnin, se v na-
šem volnočasovém areálu Na Hrázce, konal již 
12. ročník tradičního a kvalitně obsazeného no-
hejbalového turnaje „Mochovskej KAP CUP“, 

na nějž plynule navázala další sezóna našeho nohejbalového a fotbalového od-
dílu mužů (viz článek níže) a rozjela se též naplno cvičení v Sokolovně, viz rozpis 
za tímto článkem. Věřím, že oproti posledním sezónám, narušeným restrikcemi 
a omezeními v souvislosti s koronavirem, bude tato i následující sezóny a roky 
ovlivněna zásahy do našich nejen sportovních životů co nejméně, nejlépe vů-
bec. Naše životy zásadně ovlivňují nejen rozhodnutí naše vlastní, ale i rozhodnutí 
našich volených zástupců na všech úrovních veřejné správy, tedy těch, které 
si prostřednictvím pravidelných svobodných voleb volíme. Během následujících 
dnů proběhnou volby parlamentní a každý svobodný plnoletý občan má právo 
jít svobodně volit z pestré palety volebních stran a hnutí (nutno vzpomenout 
doby nedávné, kdy tomu tak úplně nebylo nebo blízké země, kde je svobodná 
politická soutěž dodnes zbožným přáním demokraticky uvažující části občanů). 
Přesto překvapivě možnost volit využívá pouze část občanů. Letošní volby do 
poslanecké sněmovny proběhnou ve dnech 8-9 října. Osmý říjen je zároveň od 
roku 2019, kdy byl schválen Vládou Významným dnem České republiky, jako při-
pomínka událostí roku 1941 – tohoto roku zastupující říšský protektor Reinharda 
Heydricha rozpustil Českou obec sokolskou a její majetek byl úředně zabaven. 
V noci ze 7.–8. října 1941 při „sokolské akci“ gestapo zatklo všechny sokolské 
představitelé z ústředí, žup i větších jednot. Byli mučeni, věznění a deportováni 
do koncentračních táborů. Téměř 93 % vedoucích sokolských pracovníků se již 
na svá místa po skončení války nevrátilo. Během okupace bylo v koncentračních 
táborech popraveno a umučeno 3 387 sokolů a 8 223 se vrátilo s podlomeným 
zdravím. V tento den můžete například u některých členů Sokola na oblečení 
vidět tzv. Kokardu, viz obrázek u seznamu plánovaných akcí níže. Oslavme tedy 
společně tento den třeba nejen Kokardou, ale i účastí ve volbách, protože ty jsou 
hlavním mechanismem zastupitelské demokracie, kterým občané vybírají vlád-
noucí politiky a podílejí se tím na chodu země.

Na závěr bych jen tradičně zopakoval trvalou možnost zapojit se do činnosti 
v jednotě, v oddílech, do sportovní činnosti nebo jste měli nějaký nápad na no-
vou činnost a potřebovali pro ni prostor, podporu, či se chtěli podílet na chodu 
a směřování T.J. Sokol Mochov, neváhejte nás kontaktovat na uvedených kon-
taktech nebo přes některého člena jednoty.

Děkuji, přeji hezké babí léto a krásný nadcházející barevný podzim!
Se sokolským Nazdar, 

Ing. Karel Mrňa – starosta T.J. Sokol Mochov

www.tjsokolmochov.wz.cz www.facebook.com/sokolmochov 
www.instagram.com/t.j.sokolmoch
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Plánované akce T.J. Sokol Mochov

- 25. září – Běh do vrchu
- 5. listopadu – Lampionový průvod s následným promítáním 
             v Sokolovně
- 4. prosince – Mikulášská nadílka – peklo v Sokolovně
- 20. února 2022 Ples Sportovců (nově kapela Joybox)

Fotbalový oddíl T.J. Sokol Mochov 

Muži III. třída

Poslední srpnový víkend začala nová fotbalová sezóna. Náš tým – možná 
i díky zásahu COVIDu a anulování min. ročníku – hraje stále třetí třídu. Snažili 
jsme se kádr doplnit, což se celkem podařilo, i když věkový průměr se pohnul 
spíše opačným směrem, než bychom si přáli :-) Úvod sezóny se nám podařil 
parádně, když jsme 2x zvítězili a při skóre 9:2 jsme se dělili o čelo tabulky. Do-
cházka na tyto 2 zápasy byla slušná, a i na tréninky chodí větší počet lidí, než 
bylo zvykem. Bohužel hned v dalším kole, kdy jsme se měli utkat s Klíčany B 
ve šlágru kola, se stalo něco nepochopitelného. Na zápas jsme se sešli pouze 
v 9ti lidech!!! Krátce po solidně odbojovaném poločase musel být zápas před-
časně ukončen pro nezpůsobilý počet hráčů z důvodu odstoupení několika 
našich hráčů pro zranění. V době psaní tohoto článku máme tedy za sebou 
3 kola a jsme stále v popředí tabulky, ale s velkou kaňkou a ostudou. Věřím, že 
to byl pouze ojedinělý zkrat, který se v budoucnu nesmí a nebude opakovat! 
Zveme všechny diváky na naše (nejen) domácí zápasy, občerstvení zajištěno!

Rozpis zápasů
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Tabulka soutěže

Foto Petra Hejnová



ROČNÍK 15, ŘÍJEN 2021, ČÍSLO 3 49



50 MOCHOVSKÝ ZPRAVODAJ

PŘÍSPĚVKY MOCHOVSKÝCH OBČANŮ 

A opět nádherně vyzdobená předzahrádka paní Ivety Jizbové 
a pana Romana Valenty 

Foto: Petra Hejnová
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PRO BYSTRÉ HLAVIČKY DĚTÍ A DOSPĚLÍCH
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Z HISTORIE

K ZALOŽENÍ SOKOLA V MOCHOVĚ

Ve sbírkách Městského muzea v Čelákovicích se nově nachází Pamětní list Sokola 
v Mochově, který byl vydaný u příležitosti slavnostního otevření sokolovny dne 
30. září 1928. Nejen, že obsahuje řadu zajímavých informací ke stavbě sokolovny, 
ale je také přehledem o založení a prvních letech činnosti spolku v Mochově.

Do roku 1906 existovaly v obci tyto spolky: Čtenářská hospodářská beseda, sbor 
dobrovolných hasičů, okrašlovací spolek, spolek Palacký a podpůrný spolek. 
Tělovýchovný spolek tu scházel, a tak proto vznikla myšlenka o založení místní tě-
locvičné jednoty. Pány J. Prokopem, Fr. Škorpilem a Em. Jančákem byla myšlenka 
realizována.

Dne 1. července 1906 byla v zahradě U Jančáků veřejná schůze člena předsed-
nictva ČOS V. Kukaně na téma Dějiny tělocviku u starých Řeků a Římanů a taky 
O počátcích organizace a úkolech sokolstva. O tři dny později byla za přítomnosti 
25 členů první členská schůze, na které byly přijaty stanovy a 18. srpna se konala 

Program slavnosti otevření sokolovny byl velice pestrý
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Titulní stránka Pamětního listu Sokola v Mochově
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Reklama místního živnostníka vyrábějící zemědělské stroje
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první valná hromada. Starostou byl zvolen Fr. Erben, náměstkem starosty Fr. Bau-
man ml. a náčelníkem Boh. Mysík. Došlo také k vytvoření ženského odboru.

Cvičilo se prozatím v hostinci pana Jančáka v sále o 56 m², první peníze do spol-
kové pokladny se vybraly ze zábav a pořídilo se za ně nejnutnější: hrazda, bradla, 
kůň, stojany ke skoku, můstek, 2 žíněnky a 20 párů kuželů.

Plán na stavbu sokolovny provedl Josef Herajn z Lysé nad Labem za 225 000 Kč. 
Půjčky a dary vynesly místní jednotě 84 000 Kč. V roce slavnostního otevření so-
kolovny měla mochovská jednota 94 bratrů, 29 sester, 14 dorostenců, 21 doroste-
nek, 29 žáků a 43 žákyň.

PhDr. Martin Dolejský – kurátor Městského muzea Čelákovice

TIPY NA VÝLET
Vítkův hrádek

Dnes bych ráda představila zajímavé místo, která jsem navštívila a které se pyšní 
dvěma NEJ. Je to nejvýše položený hrad s největší dochovanou obytnou věží 
v Čechách. 
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Vítkův hrádek nebo také Vítkův kámen (1 035 m n.m.) byl založen Vítkovci 
a sloužil jako pohraniční pevnost a správní středisko panství. První spolehlivá 
zmínka o hradu se objevuje v roce 1347, ale existují také nepotvrzené spe-
kulace o vzniku před rokem 1277. Od roku 1302 přešel hrad do vlastnictví 
Rožmberků, kteří zde v roce 1394 věznili krále Václava IV. Rožmberkové měli 
hrad ve svém vlastnictví až do začátku sedmnáctého století (vláda posledního 
Vítkovce Petra Voka) s krátkou přestávkou v období husitských válek, kdy jej 
v roce 1427 Oldřich z Rožmberka prodal svému švagrovi Reinprechtovi z Walsee. 
Rožmberkům se vrátil zpátky až v roce 1464. Za jejich vlády byly k původnímu 
hradu přidány hradby s pěti baštami. V letech 1602–1622 hrad patřil Habsbur-
kům, za nichž byl roku 1618 přepaden oddílem rakouských povstalců, a hradní 
posádka proto byla posílena na dvě stě mužů. Poté patřil ke krumlovskému 
panství rodu Eggenbergů a po dobu třicetileté války na něm sídlila posádka 
císařského vojska. Hrad byl používán a udržován asi do poloviny osmnáctého

Vítkův hrádek – foto Petra Hejnová
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Schodiště k rozhledně ve věži – foto Petra Hejnová

století a poté vyhořelý osiřel. V roce 1869 hrad nechali zčásti opravit Schwar-
zenbergové, kteří také hradní věž upravili na rozhlednu. Po druhé světové vál-
ce, kdy byla pohraniční část Šumavy nepřístupná, byl využíván protivzdušnou 
obranou státu. Ve věži byla instalována vidová hláska a v hradu byla usídlena
vojenská posádka. Později věž zchátrala, stala se nepřístupnou a objekt byl 
převeden do vlastnictví obce Přední Výtoň. 
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V roce 1998 bylo založeno Občanské sdružení Vítkův Hrádek, které si objekt 
pronajalo a za státní dotace ve výši 20 milionů korun nechalo zříceninu a ze-
jména věž zrenovovat (dokončeno roku 2005 při příležitosti dvoustého výročí 
narození spisovatele Adalberta Stiftera). Uvnitř věže bylo postaveno dřevěné 
schodiště o 61 schodech vedoucí na plošinu, která slouží jako rozhledna, z níž 
je kruhový výhled na šumavské hřebeny (Plešská hornatina), Lipno s okolím, na 
Novohradské hory a četné kopce v Rakousku. Při dobré viditelnosti je dokonce 
vidět i masiv Alp. 

Socha Vítka I. z Prčice – foto Petra Hejnová
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A jak se na Vítkův hrádek dostanete? Z Frymburku je ideální využít místní pře-
voz (i pro auta) na Frýdavu, odkud je Svatý Tomáš přibližně 6 kilometrů. Z Lipna 
nad Vltavou a okolí můžete jet cyklostezkou do Přední Výtoně a následně na 
Svatý Tomáš. My jsme zvolili celodenní pěší výlet lesem a maximálně jsme si 
ho užili. 

Zdroj: internet           Petra Hejnová

Vězněný král Václav IV. – foto Petra Hejnová
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Výhled z Vítkova hrádku – foto Petra Hejnová

Dýně – foto Petra Hejnová



Štěňátka – foto Kristýna Hejnová, 13 let

Slunečnice Goliáš 
– foto paní Alice Moravcová

Hortenzie 
– foto paní Ing. Dagmar Mostecká

PŘEDSTAVUJEME VÍTĚZNÉ FOTOGRAFIE Z NAŠÍ FOTOSOUTĚŽE
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Malá jezdkyně Pavlínka Tikovská – foto maminka Pavla Hanušová

Poslední vláček před prázdninami – foto Michal Šole, 16 let
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FOTOGRAFIE MOCHOVSKÝCH OBČANŮ 

Oprava střechy kostela – foto Ing. Dagmar Mostecká
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Řešení: 
Obrázková tajenka: Lívanec, tajenka křížovky: Taky sis mě ještě nevzal, 
osmisměrky: Tam se ujme, Žena je budoucnost muže
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Volnočasová místnost
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Volnočasová místnost

Sokolovna

Volnočasová místnost 

Volnočasová místnost

Volnočasová místnost 

Husovo nám.

Volnočasová místnost

Sokolovna

Volnočasová místnost

Volnočasová místnost

Volnočasová místnost

Volnočasová místnost

Keramické kurzy - začínají v říjnu, termíny budou upřesněny

Kurz keramiky

Košíkářský kurz

Kurz keramiky

Lampionový průvod

Košíkářský kurz

Kurz keramiky

Košíkářský kurz

Rozsvěcení vánočního stromu

Košíkářský kurz 

Mikulášská nadílka + Peklo v Sokolovně

Kurz keramiky

Tvoření vánočních svícnů

Košíkářský kurz

Košíkářský kurz
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
„Jednej tak, abys byl šťastný, ne aby ses šťastným jen zdál“         

Seneca

Říjen    Listopad  Prosinec
Stanislava Boháčová  Jana Burešová  Hana Hlubocká

Olga Klinderová  Alena Nejedlá  Irena Hyková

Jiřina Šafrová   Ivo Pejcha  Alena Kopřivová

Eva Žemberová  Lumír Soukup  Jiří Krafek

    Ludmila Srpová Antonín Snášel

    Jana Zadáková  Miroslav Trnka

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví! 

Více o dění v Mochově naleznete na www.mochov.cz, na vývěsce u OÚ a dalších vývěsních místech.

AKCE V MOCHOVĚ       


